



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 ноября
1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В администрации района

О сенозаготовке, ремонте комбайнов

6 июля состоялось очередное заседание Совета администрации района, на котором были рассмотрены вопросы: "О ходе заготовки кормов" и "О ходе ремонта зерноуборочной техники в хозяйствах района". Приглашены руководители, управляющие отделениями, бригады и главные инженеры хозяйств, главы сельских администраций, руководители районных предприятий и организаций, директора школ и заведующие детскими садами. Вел заседание глава администрации района Ф.М. Казакбаев.

Совет администрации района отметил, что для успешной зимовки общественного скота хозяйствам района необходимо заготовить не менее 37 тысяч тонн сена. Но беспокоит, что заготовка кормов ведется низкими темпами, от руководителей хозяйств и специалистов всех уровней требуется более четкая организация труда. С положительной стороны глава администрации района отметил такие хозяйства, как КСП им. Фрунзе, "Новый путь", колхоз "Красный доброволец", АКХ "Маканский", где своевременно, организованно начали и набрали хорошие темпы сенокоса и заготовлено 30-40 процентов к пади. Много замечаний было высказано в адрес руководителей и специалистов совхоза "Таналыкский", колхозов им. Ленина, им. Калинина, "Красное знамя", совхоза "Матраевский", которые имеют очень низкие показатели и не могут под-

ключиться к заготовке сена в полную силу.

Главы сельских администраций очень слабо занимаются мобилизацией населения по заготовке сена для индивидуального скота. В основном только пенсионеры активно приступили к сенокосу.

С краткой информацией о состоянии заготовки кормов для скота в хозяйствах района выступил начальник управления сельского хозяйства В.А. Сынгизов, который отметил единственное хозяйство, активно занимающееся заготовкой сенажа, - это КСП им. Фрунзе. А в таких крупных совхозах, как "Таналыкский" и "Матраевский", в которых сконцентрировано большое количество скота, еще до сих пор не приступили к закладке сенажа.

Также с информацией выступили У.А. Бухарбаев - инспектор РУНО, В.Х. Ишемгулов - председатель районного земельного комитета, Р.И. Султанова - глава Акъярской сельской администрации и другие главы сельских администраций и руководители хозяйств. На Совете были освещены общие причины низких показателей в хозяйствах района по заготовке сена - поздние сроки начала работ, недостаточный ремонт сеноуборочной техники, низкий уровень организации работ.

Главой администрации района Ф.М. Казакбаевым определены конкретные задачи, в частности, районному земельному комитету, управлению сельского хозяйства, РУНО подготовить подробную информацию о ходе заготовки кормов по

всем сельским администрациям, предприятиям, организациям и учреждениям района к 9 июля, управлению сельского хозяйства и продовольствия организовать выездные заседания коллегии в хозяйствах района по проверке хода заготовки кормов; организовать массовые субботники и мобилизовать все население на заготовку сена для лично-го подворья.

Совет администрации района обязал руководителей, глав местных администраций ускорить темпы заготовки кормов как для общественного, так и частного сектора.

На совете администрации была заслушана подробная информация руководителей хозяйств о состоянии ремонта комбайнов и жаток в хозяйствах района. Из имеющихся 385 зернокомбайнов и 154 жаток ремонт охвачено 60 процентов из них. Организовано ведут ремонт техники в колхозе "Красный доброволец", АКХ "Маканский", "Мамбетовский", однако плохо ведется ремонт в КСП имени Калинина, совхозе "Таналыкский", не приступили к работе в КСП "Красное знамя".

Обобщая ход обсуждения данного вопроса, глава администрации высказался о необходимости усилить темпы и качество ремонта уборочной техники, подготовить и провести семинар комбайнеров района для проведения учебы и выбора тактики уборочной кампании, следует активизировать работу Агроснаба и РТП по централизованной поставке отдельной группы запчастей в целях оказания помощи хозяйствам, усилить контроль инженерных служб за ходом ремонта техники.

представить до 15 июля в администрацию района каб. №20, телефон: 2-19-20. Победитель будет награжден ценным подарком.

Уважаемые жители!

Администрация района напоминает, что продолжается ранее объявленный конкурс

на лучшую этикетку разливной Хайбуллинской минеральной воды. Просим эскизы

Пора сенокосная БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Проезжая через населенный пункт Степной, всегда в глаза бросается кормовой двор совхоза, но в прежние годы здесь в начале июля всегда высились две-три скирды сена, а нынче...

На 5 июля в совхозе скосено травы на площади 380 гектаров и по расчетам специалистов в поле лежит 340 тонн сконченных и согребенных трав, а на кормовой двор было

завезено к этому дню всего 28 тонн.

В этот день на скашивание трав в поле работало четыре единицы техники. Это два трактора с сенокосилками, двухбрюсками и один - с однобруской сенокосилкой. Сегодня по расчетам специалистов в поле заготовлено 3400 центнеров сена, это четвертая часть плановой цифры совхоза. И потому нужно ускорить подборку

и вывозку сена, но разрыв все увеличивается. В день нашего приезда в поле была задействована еще дополнительная техника на перевозке сена.

То, что руководство совхоза, его специалисты напряжены сенокосательной судьи даже по одному дню - 5 июля - можно сказать, что организовать весь конвейер в хозяйстве могут. За прошедший день было подвезено и заскирдовано 50 тонн и сегодня на сеновале заскирдовано 800 центнеров сена.

Д. Рыбаков.

Подворье-подспорье

Потрудишься -- будешь с сеном



Пенсионер села Подольска Насибулла Гадеевович Гадельшин, как и многие сельские жители, не обходится без своего подсобного хозяйства - содержит корову, телку, овец, есть у него и кобыла, которая стала его первой помощницей во всех хозяйственных делах.

Сегодня, когда зайдешь в дом Гадельшиных, не-

пременно угостят кумысом из кобыльего молока.

Для того, чтобы содержать такое поголовье скота, нужно заранее позаботиться о кормах на зиму. Ежегодно Насибулла Гадеевович сам заготавливает сено. Вот и нынче он в основном вручную обкосил неудобья, овраги, вокруг лесопосадок, есть у него и

конная косилка, которую он использует только на самых удобных местах сенокоса. Уже сегодня пенсионер полностью обеспечил свой скот сеном, на сеновале высится гора свежего душистого корма.

Насибулла Гадеевович с супругой Ханиной Лутфулловной всю жизнь проработали в совхозе. Он был и трактористом, и водителем, с 1932 года живет здесь, а она - работала дояркой, поваром в детсаде.

- Пенсии-то на жизнь хватает, - говорят старики, - но и без скота нынче жить трудно. Поэтому мы всегда стараемся сами обеспечивать скот сеном, не особо надеясь на хозяйство, ведь сегодня есть все возможности заготовить самостоятельно. И личный скот будет сыт, и совхозу помочь.

На снимке:
Н.Г. Гадельшин
в своем дворе.
Фото Р.Имангулова.

заций и учреждений района и т.д. Ответы специалистов, представляющие интерес для жителей района, будут опубликованы на страницах районной газеты.

Задавайте также вопросы юридического ха-

"Горячий телефон"

Задавайте вопросы!



министрации района, заместителям главы администрации района, начальникам управлений и отделов администрации района, руководителям предприятий, органи-

затора, ведь часто элементарное незнание законов мешает людям решить жизненно важные проблемы.

Информационно-аналитический отдел администрации района.

С праздником, кооператоры!

Прежде всего эффективность работы

В этом году потребительской кооперации России исполняется 170 лет. Ссыльные декабристы 2 марта 1831 года приняли первый Устав и свое объединение назвали "Больная артель" на Петровском заводе в Забайкалье. Артель зела многоотраслевое козяйство. Ее члены занимались организацией общественного питания, розничной торговлей. Откармливали скот, имели огороды. Они открывали бытовые мастерские, аптеку, парикмахерскую, прачечную, баню, все это делали, чтобы облегчить жизнь людей и вряд ли они в начале XIX века представляли, что великий социальный заряд, который содержит их начинание, предъявит идею кооперации, и в скором будущем кооперативное движение, бурно развиваясь, достигнет самых отдаленных уголков России. Торговля – результат человеческой цивилизации. Издавна она была обычным явлением.

20 марта 1916 года, т.е. 85 лет назад в Уфе состоялся первый съезд потребительских обществ, а потребительская кооперация нашей Башкирии была образована 130 лет назад. Кооперация нашего района равнительно молодая – ее дата рождения 15

марта 1924 года. Кооперація нашего района проходит испытание на зрелость.

Если ОРСы, как государственные предприятия, не выдержали конкуренцию и прекратили

Совет и правление Хайбуллинского райпо сердечно поздравляют ветеранов потребкооперации, пашников и всех работников системы райпо с Международным днем кооперации, 170-летием потребительской кооперации Российской Федерации, 130-летием образования потребительской кооперации РБ и 77-летием районной потребкооперации! Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе, счастья, мира, добра.

свое существование, то кооперация выжила.

Судьба кооперации не безразлична нашему государству. Тот факт, что 28 апреля 2000 года В.В. Путин принял Федеральный закон "О потребительской кооперации (потребительских обществах и их союзах) в Российской Федерации" говорит сам за себя.

Закон определяет правовые, экономические и социальные основы создания и деятельности потребительских обществ. Закон гарантирует потребительским обществам государственную поддержку.

В новых экономических условиях изменились пути решения стоящих

работников массовых профессий, то последние 5 лет не было целивой подготовки кадров, в результате сегодня нет квалифицированных продавцов, поваров, пекарей, официантов, т.е. испытываем острый недостаток в кадрах массовых профессий, также резко сократилось количество работающих, если на 1.01.96 г. их было 579 человек, то сейчас числится 282 работника, т.е. в 2 раза меньше.

Пользуясь случаем, хочу отметить лучших работников системы: это – Юламанова Латифа Сагидулловна, бухгалтер Коопунивермага, "Отличник советской потребкооперации", Нураева Раши-

немногих удостоена Почетной грамоты Центрального Союза потребительских обществ России за многолетний добросовестный труд и

нашили и для меня уголок за печкой, где я и прожил всю зиму.

Учителя все свое внимание уделяли детям богатых, а к нам, беднякам, относились пренебрежительно. Это меня очень убивало, и я внутренне болел. Это было усиливаться недостатками в средствах существования. Отец мог снабжать меня только ученым хлебом, а на все остальное я должен был где угодно добыть сам. За 2-3 коня я испытывал бессменно, изо дня в день, обязанности дежурного сторожа школы и одновременно готовился к очередным урокам.

В таких условиях я пробывал в школе 4 месяца. Дальше я выдержать не мог и принужден был вернуться домой. В домашней работе прошло два года, в течение которых я и мой брат сумели несколько выправить нашу хозяйственную. Мы с братом подсыпали и могли работать серьезно. У нас даже возникла мысль о постройке нового дома. Я ездил в лес, рубил и возил деревья и сам строил сруб. Мы обзавелись железным плугом, который в нашем краю был нововведением.

Улучшение нашей хозяйственной жизни дало нашим чиновным родственникам возможность помешать нам. Они уже давно искали случая забрать нашу землю и окончательно разорить нас. И вот однажды, когда ни меня, ни брата не было дома, они пришли к моему бывшему отцу и начали с ним спорить. Отец сначала просто просил их оставить его в покое, потом, когда на него напали ругательства, не выдержал и предложил им убраться. Тогда один из двоюродных братьев ударил отца по голове палкой. Отец не выдержал удара и умер. Вернувшись домой, я уже был сиротой. Дом орудовали судебно-административными органами.

Однажды я познакомился с учителем-башкирем, и он предложил мне учиться у него. В одну зиму я усвоил башкирскую грамоту, научился читать и писать. Однако на этом мое обучение пока и кончилось. Впоследствии я устроился уже в башкирской школе. Отправляя меня учиться, отец дал мне все, что мог, – 30 фунтов рижаного мороженого мяса. В школьном общежитии, где жили дети богатых, гордыми и честными. Из женщин моей воспитательницы была бабушка, жена заслужен-

перед потребкооперацией задач.

Сегодня в условиях рынка на первое место выходит обеспечение эффективности работы всех звеньев потребкооперации. Как и в любые времена – кадры решают все. Если до 1996 года в год готовили до 15

да Мавледдиновна, продавец Коопунивермага, "Отличник советской потребкооперации", Бегушина Фания Хайретдиновна, продавец д. Абубакирова Антинганского ТП и другие.

За многолетний добросовестный труд и в честь 170-летия потребительской кооперации Центросоюз наградил Почетной грамотой Искужину Зилию Давлетовну, продавца д. Янтышево Антинганского ТП.

Награждены значком "За добросовестный труд в потребительской кооперации России" за многолетнюю и добросовестную работу в системе райпо в честь 170-летия потребительской кооперации Российской Федерации Байгускарова Люция Сафиевна, пенсионерка, Салимова Мария Прокофьевна, пенсионерка, Нураев Талгат Садыкович, пенсионер, Турушева Фания Самигулловна, кладовщик Пищекомбината, Кожухарь Вера Михайлова, бухгалтер Акъярского пищекомбината.

Разумеется, сегодня у кооператоров много нерешенных проблем, много обязательств перед сельским населением. И в этот день хочется пожелать работникам кооперации преодоления нынешних трудностей, успехов в их деятельности.

Г. Курочкина, председатель правления Хайбуллинского района.

в честь 170-летия потребительской кооперации России.

На снимке:
З.Д. Искужина.
Фото Р.Имангулова.

7 июля ежегодно отмечается как Международный день кооперации. Коллектив коопунивермага встречает этот день с неплохими результатами. Несмотря на большую конкуренцию, коопунивермаг добивается постоянного роста товарооборота.

За I полугодие 2001 года продано товаров на сумму

5256,6 тыс. рублей. Рост товарооборота по сравнению с прошлым годом составляет 121 процент. Среди торговых точек хороших результатов добиваются отделы Универмага "Золото" (продавец Н.Фахрутдинова), "Одежда" (Г.Усманова), магазин №1 "Продтовары" (заведующая В.Иштанова), дежурный магазин (М.Баймухаметова), ТПС п. Садовый, (Г.Баймузина), ТПС д. Ильчево (Ф.Рахметова) и другие.

Увеличению объемов торговой деятельности во многом способствует добросо-

РЕЗУЛЬТАТЫ ОБНАДЕЖИВАЮТ

вестное отношение водителей КамАЗов Мажита Кутуева, Виктора Михно, своевременно развозят товары по магазинам Фуат Тугубаев, Фаниль Мамбетов. Стремятся качественно готовить и обслуживать посетителей коллектива общественного питания во главе с заведующей Янсуль Абдрамановой Тимашевой и повара Райсы Мухаметновой Айнуйловой.

Многие наши работники находятся на заслуженном отдыхе, мы стремимся их не забывать и стараемся оказать им всевозможную помощь.

Пользуясь случаем хочу поздравить всех работников кооперации, ветеранов с праздником, желаю всем добrego здоровья, семейного счастья и успехов в развитии кооперации.

Р.Кашкаров,
директор
коопунивермага.



А.Лизюков Воспоминания о гражданской войне

Комбриг Муртазин

Окончание. Начало в 3, 74, 75 номерах).

Он рассказал мне, что по окончании войны несколько лет был у себя родине в Башкирии, занимал различные должности и теперь принял учиться в Военной академии, очутился в армии на теоретический фундамент", шутя сказал я. Я, свою очередь, рассказал о своей службе и просил его привести мне его автобиографию. Идея две спустя я получила от него инкогнито – его автобиографию.

Здесь было написано:

"Семья наша была очень бедная, какого хозяйства почти не было...

иначе отец мой ни за что не хотел

дать нас в работники к местным лакам.

Он был очень горд и пред-

читал, чтобы мы, хотя впроголодь,

ишениях и недостатках, но жили

и семье.

У меня были двоюродные братья, которые, давно про-

вшись царскому правительству,

нимали отличные должности –

батыры, волостные старшины и т.д.

В едствах для жизни они не нуждались.

Моего отца, который при всех

урядцах жизни никогда не помо-

жил к ним обращалась, они не-

дили. Разорить моего старика,

братья нашу землю и превратить

в своих пастухов и работников

и их главным желанием. Но отец

зрно отставал свою независи-

сть и в этом духе воспитывал я

с. Он научил нас быть суровыми,

гордыми и честными.

Из женщин моей воспитательни-

цы была бабушка, жена заслужен-

работу. За хороший труд она неоднократно поощрялась грамотами и правления райпо, и Башпотребсоюза. А в этом году она одна из

некоторых удостоена Почетной грамоты Центрального Союза потребительских обществ России за многолетний добросовестный труд и

стративная комиссия и местный земский врач. Все они согласились и запротоколировали, что смерть моего отца последовала от удара.

После смерти отца наше положение стало ужасным. Со всех сторон вороньи стаи напали на нас, беззащитных, наши враги. Они не остановливались ни перед какими подлостями, чтобы опровергнуть нас. Пропадут у кого лошади или корова – подозрение на нас, вспыхнет где-нибудь пожар – тоже Муртазину виноваты. Трудная была жизнь. Ни правды ни защиты нигде не найдешь...

Материальное положение наше, и без того тяжелое, с каждым днем становилось хуже. Надо было искать выхода. У меня возникла мысль уйти с родины искать заработка, но, когда я пришел к старосте просить паспорт, я узнал, что за паспорт надо платить: деньги не большие, всего полтора рубля, но такие деньги у меня не было. Моя попытка получить паспорт через волостного старшину бесплатно тоже кончилась неудачей. Положение было безвыходным.

Но к счастью, мы с товарищем начали искать золото и нашли крупный самородок. Это дало мне возможность выплатить все недомоги.

Осенью 1912 г. я был призван на военную службу. Врачебная комиссия меня почти не осматривала и определила годным. Я получил назначение артиллеристом во Владивосток. 20 ноября я направился в путь. Ближайшая станция от меня стояла в 130 километрах. Этот длинный путь, при 40-градусном морозе, я сделал пешком. Отбывали тяжелую военную службу у нас обыкновенно беднейшие, богатые же имели возможность откупиться.

В вагонах у нас произошел скан-

дал с русскими. Национальная вражда между нами и ними была создана царским правительством умышленно. Она началась с того, что царское правительство захватило башкирские земли, леса и пастбища, внедрило силой православие, подкупало часть богатых башкир. Все это способствовало тому, что русские и приводившие им башкиры заняли господствующее положение в крае. Наш скандал с русскими солдатами в вагонах был самым обычным делом во взаимоотношениях русских и башкир. Началось с того, что ехавшие в одном вагоне с нами русские солдаты начали смеяться над башкирами. На остановках они занимали все места на станции, не давали места башкирам в очередь за кипятком, бросали грubbye прозвища. Я пытался уговорить их, но успеха не имел. Тогда я решил действовать организованно. Заявился драка, и несмотря на то, что нас было намного меньше русских, победа осталась за нами. Русские солдаты практически узили быстрым глаза, ловкость рук и силу удара башкира.

До Владивостока мы ехали морем. Проехали непроходимую сибирскую тайгу, перебирались через Байкальские горы и Становой хребет. И чем дальше от родины, тем грустнее на сердце. Казалось, что уже никогда не вернусь к себе назад.

Во Владивостоке я попал в железнодорожную кабину. Началась военная муштровка. Учили титулы царя, царицы, наследника, на посты главных

властей. Несмотря на то, что нас было намного меньше русских, победа осталась за нами. Русские солдаты практиче-

ски узили быстрым глаза, ловкость рук и силу удара башкира.

Вернувшись на родину, я звал свой народ к борьбе за независимую Башкирскую Республику. Вокруг меня сплотились наиболее сознательные и передовые соотечественники. Но в это время в Башкирии появились белогвардейцы чехо-словацкого корпуса, за ними отряды Колчака. Главари Башкирского края поддались их агитации, и Башкирия, во главе с муллами, учителями и местной интеллигенцией, стала контрреволюционной.

Желаю взорвать белогвардейцев изнутри, я поступил на службу к Колчаку. Имел большую известность среди башкир, я организовал кавалерийский полк в первых же боях пытаясь перейти к красным. Однако первое время мне не верили, и я был принужден, как партизан, уйти в горы.

18 августа 1919 г. при содействии тов. Фрунзе я окончательно перешел к красным. С ними я участвовал в разгроме Колчака и, когда вспыхнула война с поляками, я со своей бригадой был переброшен на польский фронт. Я прошел всю польскую войну до самого ее конца".

Юнедельник, 9 июля

OPT

«Доброе утро»

Новости

«Воздушные замки»

Поле чудес

Док. детектив

Библиомания

Новости

Добрый день

Детектив «Фаворит», 1-я се-

«Серебряный шар»

Новости

Мультсериал

Звездный час

Мультсериал

«Ералаш»

Фильм «Тени исчезают в

вне»

Новости

«С легким паром»

«Воздушные замки»

Жди меня

Время

Док. сериал

«Секретные материалы»

Ночные новости

Цивилизация

«Полная безопасность»

БТВ-РТР

Вести

«Верность любви»

Черным по белому

«Салам»

Вести

Мультфильмы

«Москва-Минск»

Православный календарь

«Дежурная часть»

Вести

«Два рояля»

Моя семья

Зести

Санта-Барбара

«Селеста»

«Что хочет женщина?»

Зести

Шальные деньги

Луиза Фернанда

Зести

Простые истины

«Елесериал Государствен-

ница». 3 серия.

Каникулы с «Аншлагом»

Зести

«Сангелдак»

«Ватан» (на башк.яз.)

«Распахнишь, душа». Бурзян-

айон.

На своей земле

«Ватан» (на русск.яз.)

Саксония – Башкортостан:

вехи сотрудничества

В минуты отдыха». Концерт

Зести

Зести – Москва

Подробности

Фильм «Шторм-убийца»

Спорт за неделю»

НТВ

Сегодня

Криминал

Криминальная Россия»

Сериал «Профессионалы»

Сегодня

Сериал «Неприкасаемые»

Вторник, 10 июля

OPT

Доброе утро»

Новости

«Воздушные замки»

«Ди меня

Смехопанорама»

Библиомания

Юности

Добрый день»

Детектив «Фаворит», 2-я се-

Серебряный шар»

Юности

Мультсериал

«Арх горы

Мультсериал

«Ералаш»

Фильм «Тени исчезают в

вне»

Юности

«Дикие звезды Голливуда»

«К НОВОЙ ЖИЗНИ»

3 страница

Почтальон — профессия нужная иуважаемая

18.50 «Воздушные замки»
 19.50 Сериал «Идентификация Борна»
 21.00 Время
 21.40 Комедия «К Черному морю»
 23.10 Спецрепортаж
 23.30 Ночные новости
 23.55 «На футболе»
 00.40 Комедия «Этот противный кот»
БТВ-РТР
 06.00 Вести
 06.15 «Верность любви»
 06.50 «Черным по белому»
 07.00 «Салам»
 08.00 Вести
 08.15 Мультфильм
 08.45 Православный календарь
 08.50 «Дежурная часть»
 09.00 Вести
 09.15 «Два рояля»
 10.00 Моя семья
 11.00 Вести
 11.30 «Санта-Барбара»
 12.30 «Селеста»
 13.30 «Что хочет женщина»
 14.00 Вести
 14.30 «Шальные деньги»
 15.30 «Луиза Фернанда»
 17.00 Вести
 17.30 «Племянник». Мелодрама.
 18.00 Сериал «Волчица» и «Твердолобый»
 19.00 «Каникулы с «Аншлагом»
 20.00 Вести
 20.30 «Сангелдак»
 20.45 «Ватан»
 21.05 «Ендешем»
 21.30 «Наше время»
 22.00 «Ватан» (на русск.яз.)
 22.20 «С Российской нам одна судьба дана»
 22.40 «Вечерние мелодии»
 23.00 Вести
 23.30 Вести – Москва
 23.40 Подробности
 23.50 Футбол
 01.30 Фильм «Код» Омега»
НТВ
 21.00 «Сегодня»
 21.35 «Криминал»
 22.05 «Растительная жизнь»
 22.45 Сериал «Профессионалы»
 24.00 «Сегодня»
 00.40 Сериал «Неприкасаемые»
Четверг, 12 июля
OPT
 06.00 Телеканал «Доброе утро»
 09.00 Новости
 09.15 «Воздушные замки». Сериал
 10.15 «Идентификация Борна»
 11.20 Человек и закон
 11.50 Библиомания
 12.00 Новости
 12.15 «Добрый день»
 13.10 Детектив «Лицо на мишени». 2-я серия
 14.15 «Чтобы помнили...»
 15.00 Новости
 15.40 Программа «100%»
 16.10 Мультсериал
 16.35 Ералаш
 16.55 Фильм «Тени исчезают в полдень»
 18.00 «Вечерние новости»
 18.20 «Сами с усами»
 18.50 «Воздушные замки»
 19.50 Фильм «Идентификация Борна»
 21.00 Время
 21.40 Боевик «16-й отдел»
 22.35 «Независимое расследование»
 23.30 Ночные новости
 24.00 Джаз. Всемирная история
 01.05 Триллер «Демон-парикмахер»
БТВ-РТР
 06.00 «Доброе утро»
 09.00 Новости
 09.15 «Воздушные замки»
 10.15 Фильм «Идентификация Борна»
 11.15 Пока все дома
 11.50 Библиомания
 12.00 Новости
 12.15 «Добрый день»
 12.50 Фильм «Лицо на мишени», 1-я серия.
 00.40 Сериал «Неприкасаемые»
Среда, 11 июля
OPT
 06.00 «Доброе утро»
 09.00 Новости
 09.15 «Воздушные замки»
 10.15 Фильм «Идентификация Борна»
 11.15 Пока все дома
 11.50 Библиомания
 12.00 Новости
 12.15 «Добрый день»
 12.50 Фильм «Лицо на мишени», 1-я серия.
 14.15 «Чтобы помнили...»
 15.00 Новости
 15.15 Мультсериал
 15.40 Зов джунглей
 16.10 Мультсериал
 16.35 «Ералаш»
 16.55 «Тени исчезают в полдень»
 18.00 «Вечерние новости»
 18.20 «Человек и закон»
 18.50 «Воздушные замки»
 19.50 «Идентификация Борна»
 21.00 Время
 21.40 «Кто хочет стать миллионером?»
 22.45 Как это было
 23.30 Ночные новости
 23.55 «Русский экстрим»
 00.25 Боевик «Контрольный выстрел»
БТВ-РТР
 06.00 Вести
 06.15 «Верность любви»
 06.50 «Черным по белому»
 07.00 «Салам»
 08.00 Вести
 08.15 Мультфильм
 08.45 «Православный календарь»
 08.50 «Дежурная часть»
 09.15 «Два рояля»
 10.00 Моя семья
 11.00 Вести
 11.30 «Санта-Барбара»
 12.25 «Селеста»
 13.30 «Что хочет женщина?»
 14.00 Вести
 14.30 «Шальные деньги»
 15.30 «Луиза Фернанда»
 17.00 Вести
 17.30 «Простые истины»
 18.00 «Государственная граница». Фильм 3-й, 2-я серия.
 19.00 «Каникулы с «Аншлагом»
 20.00 Вести
 20.30 «Сангелдак»
 20.45 «Ватан» (на башк.яз.)
 21.05 «Здоровье»
 21.40 «Поиск. Диалог с ученым»
 22.00 «Ватан»
 22.20 «Мелодии лета». Концерт
 23.00 Вести
 23.40 «Вести – Москва»
 23.50 Фильм «Контроль земли»
 01.45 Горячая десятка
НТВ
 21.00 «Сегодня»
 21.35 «Криминал»
 22.05 «Один день». Программа К.Набутова
 22.45 Премьера «Профессионалы»
 00.00 «Сегодня»
 00.40 Сериал «Неприкасаемые»

В начале 90-х годов

стало очевидным, что дальнейшее совместное функционирование прибыльной и развивающейся на коммерческой основе электросвязи и убыточной, социально ориентированной почтовой, уже невозможно. Почта, требующая немальных средств для покрытия убытков от своей деятельности, как бы сдерживала темпы развития электросвязи, и сама играла незавидную роль нерентабельного и хлопотного участка и имела призрачные перспективы.

16 ноября 1992 года было образовано Федеральное управление почтовой связи.

Реорганизация почтовой связи позволила в минимальные сроки получить экономический эффект, сохранить квалифицированные кадры, почтовую сеть и уровень качества обслуживания.

Ускоренными темпами осуществлялось техническое перевооружение. Только в нашем Акъярском районном узле почтовой связи все основные работы: учет, подписка, контроль ведется на 5 компьютерах и терминалах.

В эти годы наш РУФПС получил четыре новых машины для доставки почты.

Внедрена гибридная электронная почта: текст письма клиентов по каналам связи передается оператором почтового отделения в другой населенный пункт, где через несколько минут письмо доставляют до адресата. РУФПС использует любую возможность для внедрения нового вида услуг: его работники обслуживаются население на дому, заключают договоры на прием различных платежей.

За последние 2 года наш РУФПС приобрел холодильное оборудование, шкаф, что позволило вести торговлю свежими колбасными изделиями. С Баймакского оптового склада получаем качественную ликеро-водочную продукцию всех ЛВЗ нашей республики и реализуем ее по лицензии по ценам значительно дешевле, чем в магазинах «Коопунивермага» с.Акъяра.

Оказание дополнительных и нетрадиционных услуг позволило РУФПС выйти на уровень рентабельности. 1 квартал 2001 года мы закончили с прибылью более 30,0 тыс. рублей.

Все почтовые отделения связи без исключения (клиентурные залы, почтовые киоски, магазин) торгуют соответствующими товарами.

Расширяются услуги клиентам на дому. Более 40 процентов частной подписки принято почтальонами на

дому.

На 2-ое полугодие 2001 года общий тираж подписки вырос по району до 26100 экз., в т.ч. на центральные газеты составил 5500, республиканский – 14800, районные – 5800 экземпляров, это на 7000 больше, чем четыре года назад.

По результатам конкурса по проведению подписки на 2-е полугодие 2001 года на лучшее почтовое отделение и лучшего почтальона на основании совместного решения Совета филиала и профкома РУФПС первое место и звание «Лучшее ПО по подписке – 2001 года» присуждено Уфимскому ОПС – начальник Демидова Елена Григорьевна, 2 место – Степному ОПС – начальник Ахметова Гульнара Уралова, третье ме-

дияния.

Каждый почтальон, особенно сельский, материально заинтересован в том, чтобы у него на участке не снижался объем работы. Поэтому почтальон вынужден ходить по домам и агитировать, вести



На снимках: 20 лет работает в почтовой связи А.Б.Юлдашева (вторая слева), старший почтальон Г.Бисенбаева, стараются почтальоны с.Акъяра Р.С.Кудабаева, также недавно начавшие работать Д.Р. Макеева и С.М.Воробьева; большой опыт водителя имеет Р.Н.Исянтаев. Он доставляет почту из г.Сибая и по населенным пунктам района.

Фото Р.Имангулова.

то Федоровскому ОПС – начальник Сынбулатова Хадия Хусаиновна.

Лучшими почтальонами признаны – почтальон Федоровского ОПС Зиянгирова М.Г., почтальон Ивановского ОПС – Якоби С.А., почтальон Целинского ОПС – Шаяхметова З.С. Все отделения связи и передовые почтальоны получили денежные премии.

Хорошо трудятся водители почтовой связи Кузнецова А.В., Исянтаев Р.Н., Горбунов С.В., Исякаев С.Ш.

За последние пять лет проведена большая работа по улучшению условий труда и техники безопасности, улучшению использования автотранспорта и значительно сокращены непроизводственные расходы.

РУФПС заметно похорошел, дополнительно посадили деревья, построены металлические ограждения, проведен ремонт в



Ловить карася – настоящее удовольствие, а крупного – тем более. Сопротивление при вываживании оказывает достойное. На удивление силен, заставляет поволноваться.

Весной и осенью карась предпочитает животные приманки: червя, мотыля или опарыша. А вот летом вкус карася меняется постоянно. Один день он ловится на червя, другой – на тесто.

Поэтому набор насадок, состоящий из червя или мотыля, перловки, теста и хлебного мякиша, сдобренного растительным маслом, никогда не подведет.

Не следует забывать и о прикормке, особенно в летнее время. Это, как правило, решает успех ловли. Тут вполне пойдут пищевые отходы, различные каши, комбикорм, подсолечный жмых, хлебные крошки. Но прикормку надо бросать в воду мелкими порциями, чтобы не насытить рыбу, а только возбудить у нее аппетит.

Хороша и такая приманка. В горячей воде запаривается столько подсолнечного жмыха, чтобы масса была крутым. В нее добавляются сваренная до готовности перловая крупа и немного панировочных сухарей. Все компоненты перемешиваются. Наличие светлой добавки в виде перловки дольше удерживает рыбу на месте ловли. Ее надо всего 100 г из расчета на один килограмм распаренного жмыха.

Карась – стайная рыба. И если оказался на крючке один, можно рассчитывать на поклевки и в дальнейшем. При ловле крупного карася насадку держите на дне. Мелкий может взять приманку в любом слое воды.

Ловят обычно эту рыбу поплавочной удочкой, а также донкой с "резинкой". Подобная донка весьма уловиста.

Летом сазаны, как, впрочем, и всякая другая рыба, держатся на неглубоких местах. До 15 августа не следует ставить удочек на глубине больше 3-4 аршин, а по утрам, если около саже не ловят неводами и сетями – глубина в два аршина достаточна. Рано утром, до восхода солнца и часов до 6 утра, сазаны клюют на отмелях у зарослей кувшинки, чайков с 6 забираются поглубже (3-4 аршина), где и клюют около 6 ч., а также между 8-10 часами утра и около полудня, а иногда и вечером. С 15 августа клев начинается на более глубоких местах. Чем ближе к осени, тем позже клюет сазан и тем глубже места, где он держится.

Стол на пляже рыбак с удочкой. К нему подходит милиционер и говорит:

– Гражданин! Платите штраф за то, что вы рыбачите в не положенном месте.

Тот, подумав, отвечает:

– А я не рыбачу, я червяка купаю.

На что ему милиционер говорит:

– Тогда платите штраф за то, что ваш червяк купается без купального костюма.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ – Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

сноху Гультай Гафурьяновну Мамбетово (д.Мамбетово) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастливой жизни в кругу близких и родных, а также всего самого наилучшего.

Муж, свекор, свекровь, родные. д.Мамбетово, г.Уфа, Нефтекамск, Гай.

дорогую жену, маму, бабушку Риму Гибатовну Гиляеву с 60-летием.

Пусть печали в твой дом не заходят, Пусть болезни пройдут стороной. Мы весь мир поместили в ладони И тебе подарили одной.

Муж Абдрахман, сыновья, дочери, зять, внуки.

дорогого, любимого мужа, отца, зятя Галияна Газизяновича Билалова с днем рождения.

Пусть красива дорогой Будет виться жизнь твоя,

Счастье пусть шагает в ногу, От невзгод тебя храня.

Пусть судьба тебе подарит То, чего желаешь ты,

Пусть исполняются желания И сбываются мечты.

С искренними пожеланиями жена Римма, сын Ильдар, Айдар, теща Валима, Роберт.

нашу подругу Гульназ Янтимировну Ибрагимову с днем рождения.

Желаем счастья много- много, Хотим чтоб в жизни молодой Тобою взятая дорога

Не стала узкой тропой.

Еще любви тебе желаем

Огромной чистой как роса,

Хотим, чтоб вечно улыбались

Твои красивые глаза.

С наилучшими пожеланиями Алсу, Лена, Ирина, Лена и Зия.

любимую жену Лилию Усмановну Узбекову с днем рождения.

Желаю счастья и добра,

Желаю жизни полной,

Желаю бодрости с утра

До самой ночи темной.

С пожеланиями муж Рауф.

Фарита Ахмадеевича, Зухру Зарифовну Тугузбаевых (д.Мамбетово) и Зульфию Фаритовну Кусюкбаеву (п.Бурибай) с днем рождения.

Пусть этот летний, светлый день придаст добрый

Объявления

При МУП "Дом быта" с.Акъяр производится ремонт сложно-бытовой техники (холодильников разной марки, стиральных машин, перемотка двигателя) заезд мастера по субботним дням каждой недели. Заявки принимаются в диспетчерской ежедневно с 9 ч до 17.00 ч кроме субботы и воскресенья.
Лицензия за № Б 511618 от 16.12.1999г.

Сниму

Семья из двух человек снимает квартиру или частный дом. Порядок и оплату гарантируем. Тел.: 2-15-52.

Продается

ВАЗ-31519, 2000 года выпуска, люкс, двигатель 100 л.с.(ГУР). Возможен обмен. Телефон: 2-16-14.

осиновый сруб размером 3х5 м с пиломатериалами. Цена 7.500 руб.. Обращаться: Баймакский район, д.Абдулкаримово, к Булатову Исмагилу.

- Фирма изготовит на основе вашей старой мебели люкс-комплект фаворит класса престиж, а также сделает ремонт и перетяжку вашей старой мягкой мебели. Доставка по району бесплатно, гарантия один год. Заказы принимаются в "Универмаге" (1 этаж).
- Свидетельство № 161 г. Медногорск, Оренбургской обл. 23.12.99г.

Требуются

Хайбуллинскому райпо требуются водители категории "В", "С".

УАЗ-469-Б 1983 года выпуск недорого. Кобыла с жеребенком. Цена 17 тыс. руб.

Обращаться: д.Акташево, к Ахмадееву Ильгаму.

приватизированная 3-х комнатная квартира в двухквартирном доме.

Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул.Ленина, д.64, кв.2. (около автовокзала) в любое время.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор – 2-11-95, социально-экономический отдел – 2-13-97, зам.редактора по дублину, ответственный секретарь – 2-14-95, отдел сельского хозяйства – 2-16-95, отдел писем – 2-13-95, бухгалтерия – 2-14-98; телефон типографии 2-14-87.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Благодарность

Выражаем огромную благодарность и глубокую признательность генеральному директору "ЗАО Бурибаевский ГОК" Бикбуеву Р.А., заместителю директора Лаптеву Н.Н., главе поселковой администрации Владимировой М.А. за оказанную помощь и поддержку в организации похорон нашего горячо любимого мужа, отца, дедушки Зайнагабдинова Акрама Хамитяновича.

Огромное спасибо и низкий поклон дружьям отца, родственникам, соседям, знакомым и просто добрым людям, которые пришли проститься и оказали моральную и материальную помощь в это тяжелое для нас время, и разделились с нами горечь невосполнимой утраты. Спасибо Вам.

Жена, дети, внуки

Выражаем искреннее соболезнование жене, сыну, снохе, внукам по поводу смерти Сидоренкова Николая Петровича

и разделяем горечь невосполнимой утраты. Мигуновы, Сидоренковы, Титовы, Бусалаевы, Серго, Безруковы, Денисовы.

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование всем родным и близким по случаю смерти ветерана труда, заслуженного колхозника Сидоренкова Николая Петровича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация КСП "Акъярское", Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование родным, близким по поводу кончины Минлишева Назифа Исандеровича и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж – 3878. Цена свободная. Время подписания в печать – 17.35. Подписано в печать – 13.00 час. Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».